

新新作文·一瓣心香

春天,遂想起……

石家庄市第41中学初一(22)班 程诗瑶(小记者)

大地回暖,迎春娇俏。春天,遂想起——您!

幼儿时的春天,您陪伴着我。每天早饭后,您都会带我到院子里散步,晒太阳。那时候您总说:“春天是成长的季节,花草在长、树木在长,娃娃也在长。”可是懒懒的我,总是走一会儿就伸开小胳膊,要您抱抱。您便张开满是褶皱的、枯瘦的手,将我抱入怀中。伏在您的肩头,抓捏您的银色发髻,我满眼都是您身后含苞待放的迎春花。

童年时的春天,您心系着我。那时候,每个周末妈妈都会带我去看您,您每次都早早在大门口等着我们。一下车,您总是拉着我的手说:“香椿下来了,中午给你做香椿炒鸡蛋。”我便拍手笑着说:“要吃一大盘。”香椿树下,迎春花开得正旺,一片金黄,映衬着您忙碌的、佝偻的背影。

少年时的春天,您期盼着我。随着课业越来越多,去看您的时间越来越少。您总说:“这不是有电话嘛,还能视频,看到你就行了,学习要紧。不用惦记我,好好学知识,长大了才有出息。我包了新鲜的荠菜饺子,让你姥姥给你们送过去尝尝鲜。”视频里,您满是皱纹的脸上始终挂着笑。您身后依然是那片迎春花,低头绽放着。

今年的春天,我思念着您。这时候您温暖的怀抱、香椿炒鸡蛋的香气和荠菜饺子的鲜美,都深深烙在我的心里。都说隔辈亲,您是我隔了两辈、亲上加亲的人。您一定已化作闪亮的星星在天上看着我,对我微笑。月光挤过叶隙,洒在那片迎春花上。

春天,遂想起——您,太姥姥!好想好想!

指导老师:吴荣

编辑点评:小作者笔下的迎春花,是亲人爱的一种具象,只要迎春花开,亲人的爱便一直都在。文笔流畅,感情真挚,能让人泪目,很好。

生优秀的道德品质。初三年级,44中会通过学校运动会和志愿者活动,引导学生从中体验集体的力量,感受为理想而奋斗的过程,形成学生健康的完人人格。

作为河北省首批劳动教育试点学校,44中还开发了“项目式”劳动体验课。通过“校园小主人”“守望麦田”“我当一天家”等角色体验,学生们积极实践、勇于探索、乐于奉献,涌现出大量的助人为乐标兵、刻苦锻炼标兵、热爱集体标兵。



优秀传统文化的传承者和弘扬者。

本报记者 安迪 通讯员 郭丽娜

西塔口小学:进行防溺水宣讲

5月24日,西塔口小学进行了以“童心相伴安全成长”为主题的防溺水宣讲。高年级学生作为防溺水宣讲员进入各班,详细讲解了溺水自救方法,提醒大家做好自我保护。“小小宣讲员”回到家后,对家长也进行了防溺水知识再宣传,为学生的安全健康成长保驾护航。

本报记者 孔琳

宫尹小学:开展家庭教育讲座

对于低年级的孩子来说,养成良好的学习习惯特别重要。5月23日,宫尹小学邀请心育幸福金牌讲师吴静老师,为二三年级的家长带来一场《良好习惯养成》的家庭教育讲座,向家长传授了科学的家庭教育理念,更架起了家校联系的桥梁。

本报记者 孔琳 通讯员 岳海丽

北杜小学:弘扬助残好风尚

5月21日是全国助残日,桥西区北杜小学开展了“扶残助残 你我同行”主题教育活动。活动通过国旗下演讲、主题班会、制作手抄报、慰问特教学校,让学生多角度感受残疾人的顽强进取精神,鼓励学生理解、尊重、关心、帮助残疾人,树立扶残助残的好风尚。

本报记者 安迪

大马学校:培养科学饮食好习惯

5月20日是全国学生营养日,新华区大马学校近期开展了“科学食养 助力儿童健康成长”主题宣传活动。学校通过展牌宣传、观看视频、PPT授课等方式,为师生普及科学食养知识,帮助同学们养成不偏食、不挑食的好习惯,推动合理膳食行动落实、落地。

本报记者 安迪

想象国际小学:开展校本劳动实践课

为培养学生的动手操作能力与劳动精神,结合中国饮食特色,想象国际小学五年级制定并开展了主题为“快乐‘小当家’引领‘新食尚’”的校本劳动实践课程。五年级全体学生通过动手制作糖葫芦,懂得了劳动的意义,进一步感受到了中华传统文化的魅力。

本报记者 孔琳

高新区五小教育集团:读万卷书 行万里路

为培养学生的顽强意志和吃苦精神,高新区第五小学教育集团在5月22日组织学生开展了远足社会实践。活动是对孩子们进行的一次思政教育、一次成长教育、一次生命教育,在行走中塑造学生自强不息、勇于进取、不断超越的精神,让他们收获了一笔重要的精神财富。

本报记者 孔琳

高新区实验小学:家长课堂共成长

5月22日,高新区实验小学邀请河北省劳动模范、石家庄市争先创优十大标兵米丽霞老师为学校家长开展了以“角色定位 陪伴成长”为主题的培训指导。米老师的讲座有典型案例分析,接地气、可操作性强。讲座不仅向家长传授了科学的家庭教育理念,更拉近了家校间的距离。

本报记者 孔琳 通讯员 李帆 焦芳

12中:首届文化艺术节开幕

5月24日下午,石家庄市第十二中学首届文化艺术节开幕。本次艺术节设主会场、美术分会场、音乐分会场和书法分会场,旨在进一步促进学校艺术教育发展,更好地了解国际艺术教育最新动向。开幕式上,中外嘉宾共同见证了“河北师范大学美术与设计学院教学实践基地”“河北师范大学音乐学院教育实践基地”“来思楷声乐工作室”“赵咏梅舞蹈工作室”揭牌。

本报记者 安迪

13中:体教融合再结硕果

5月14日至23日,在邯郸市磁县溢泉湖举行的河北省第十六届运动会青少年组皮划艇、赛艇比赛中,石家庄市第十三中学108名水上项目运动员代表石家庄市出战,两个项目共获57金牌、30银牌、14铜牌,以绝对优势荣获团体第一名。近年来,在长安区全力推进“体教融合”的大背景下,13中积极探索“体教融合”育人模式,培养了大批品德好、学习进步、专业成绩骄人的“双优”运动员。

本报记者 安迪

华源实验学校:开展主题党日活动

5月23日下午,石家庄市华源实验学校党总支在华源讲堂开展了主题党日活动,学校党总支书记何立宇主讲,桥西区责任督学王宪军等莅临指导。本次主题党日活动进一步强化了要“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这个教育的根本问题,号召全校师生努力加油干,实现学校高质量发展。

本报记者 安迪

54中:两名教师在市说课比赛中获奖

近日,石家庄市中年教师说课比赛结果揭晓,石家庄市第五十四中学物理教师方江涛喜获一等奖、英语教师王寒哲喜获二等奖。本次比赛不仅为教师们专业成长提供了锻炼平台,也营造了一个相互学习、相互交流、相互促进的良好氛围,让教师们增强了驾驭教材的能力,达到以说促教的目的。

本报记者 孔琳 通讯员 赵硕 贾立敏



■未来空间站。复兴大街小学一(3)班 朱思成(小记者)绘

人人争做文明学生

本报讯(记者 安迪)石家庄市第四十四中学是河北省文明校园,建校15年来,学校构建阶梯式德育评价目标,学生在“责任、荣誉、感恩、包容”校训引领下,人人争做文明学生,涌现出大量的助人为乐标兵、刻苦锻炼标兵、热爱集体标兵。

初一年级是学生适应中学生活的关键时期,44中着重规范学生行为,培养良好行为习惯,除了要求学生骑乘普通自行车杜绝攀比外,还要求人人承包一部分卫生区,每学期坚持40小时劳动,帮助学生努力“系好人生第一粒扣子”。初二年级,44中会举行入团仪式,大力开展各种研学实践活动,深入培养学生爱国家、爱家乡、爱劳动人民的精神内涵,着重塑造学

校园简讯

长安东路小学:第十五届读书节闭幕

5月22日上午,长安东路小学第十五届读书节迎来了以“阅读润初心 书香致未来”为主题的闭幕式。全校师生共聚一堂,再次畅快地感受被书香浸润的美好时光,为读书节画上圆满的句号。读书已经成为长东学生的好习惯,同学们好读书、读好书,以书为伴,让书香溢满美丽的校园。

本报记者 孔琳

沿西街小学:学习《国旗法》

作为爱国主义教育的重要内容之一,近期,沿西街小学组织师生学习了《国旗法》。在此次普法学过程中,各班主任认真组织,仔细讲解立法背景及目的等。本次活动增进了学生的爱国情感,同学们纷纷表示:要不断进取,为建设祖国而努力学习。

本报记者 孔琳 通讯员 尹丽珍

沿东小学:校园安全 民法典相伴

为进一步提高学生的法律意识,沿东小学以5月“民法典宣传月”为契机,开展了主题为“校园安全 民法典相伴”系列宣传教育活动。通过主题班队会、制作手抄报、线上答题等活动,使全校师生家长都加深了对《民法典》的了解,有力推动了学校的普法教育,提升了青少年的法律意识。

本报记者 孔琳 通讯员 杨阳子

北师石附:特色课间操展文化神韵

5月23日上午,北京师范大学石家庄附属学校北校区举行了“励耘杯”第三届舞林大会暨全员特色课间操展演活动。本次展演以“东方神韵 舞动少年”为主题,集语文、英语、美术、音乐等跨学科创新融合,操中带戏、戏中做操,让学生在锻炼身体的同时,引导更多学生关注戏曲,自觉成为中华民族